

——习近平总书记重要讲话揭示历史前进的必然逻辑

■ 一时强弱在于力，千秋胜负在于理。80年前的伟大胜利昭示我们，纵使面临重重困难挑战，正义、光明、进步必将战胜邪恶、黑暗、反动

■ 中国坚定不移走和平发展道路，坚定不移推动构建人类命运共同体，必将同世界上一切进步力量一道，共同开创人类和平与发展的美好明天

■ 大道之行，天下为公。在新的历史起点上团结前进，我们信心满怀：中华民族伟大复兴势不可挡！人类和平与发展的崇高事业必将胜利

详见三版、五版▶

国家主席习近平任免驻外大使

新华社北京9月18日电 中华人民共和国主席习近平根据全国人民代表大会常务委员会的决定任免下列驻外大使：

一、免去方遒的中华人民共和国驻特立尼达和多巴哥共和国特命全权大使；

全权大使职务：
任命任洪岩为中华人民共和国驻特立尼达和多巴哥共和国特命全权大使。
二、免去范琨的中华人民共和国驻黑山特命全权大使职务；

任命陈绪峰为中华人民共和国驻黑山特命全权大使。
三、免去孙霖江的中华人民共和国驻波兰共和国特命全权大使职务；

任命卢山为中华人民共和国驻波兰共和国特命全权大使。

波兰共和国特命全权大使。
四、免去蒋烽的中华人民共和国驻尼日尔共和国特命全权大使职务；

任命律桂军为中华人民共和国驻尼日尔共和国特命全权大使。

铭记历史 缅怀先烈 珍爱和平 开创未来 勿忘九一八撞钟鸣警仪式在沈阳举行 郝鹏出席并讲话 王新伟周波出席



9月18日，勿忘九一八撞钟鸣警仪式在沈阳“九·一八”历史博物馆举行。

本报讯 记者方亮 王奇报道 今年是九一八事变爆发94周年。9月18日，勿忘九一八撞钟鸣警仪式在沈阳“九·一八”历史博物馆残历碑广场举行，旨在深入学习贯彻习近平总书记在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会上的重要讲话精神，铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来。省委书记、省人大常委会主任郝鹏出席仪式并讲话。省委副书记、省长王新伟，省政协主席周波出席仪式。中央宣传部、教育部、中央军委政治工作部、共青团中央相关负责同志出席仪式。

“九·一八”历史博物馆残历碑广场庄严肃穆，台历形石碑上时间定格在1931年9月18日，广场南

侧的“警世钟”巍然高悬。仪式开始，现场高唱国歌。随后，军地领导同志和社会各界群众代表共同推动钟槌，击响“警世钟”，14响钟声寓意着中国人民14年不屈不挠、艰苦卓绝的抗战历程。9时18分，沈阳全城及全省各地同步拉响防空警报，火车、轮船、汽车鸣笛3分钟。

郝鹏在讲话中代表省委、省人大常委会、省政府、省政协和全省人民，向参加过抗日战争的老战士、老同志及抗战烈士亲属，致以崇高敬意；向为捐躯的抗日英烈、向惨遭侵略者杀戮的无辜死难者，表示深切哀悼。

郝鹏说，9月3日，纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争

胜利80周年大会在北京隆重举行，习近平总书记发表重要讲话并检阅受阅部队。这一盛况空前的纪念活动，饱含着对抗日战争伟大胜利的崇高礼赞，承载着对英勇牺牲革命先烈的深切缅怀，诠释着对维护世界和平发展的执着追求，寄托着对全人类未来命运的美好期许，昭示了“正义必胜、和平必胜、人民必胜”的永恒真理，极大增强了中华民族的自信和自豪感，极大提升了我们国家的凝聚力和向心力。

郝鹏说，1931年的今天，柳条湖畔发生爆炸，日本军国主义悍然入侵，中华大地骤陷苦难。九一八事变后，中国共产党领导中国人民在白山黑水间奋起抵抗，成为中国人民抗日战争的起点，同时揭开了

世界反法西斯战争的序幕。东北家园惨遭践踏、故土沦丧，亡国灭种之危与颠沛流离之痛，唤醒了民族抗争之魂，激发起殊死搏斗、保卫家园的顽强意志。中共满洲省委的宣言点燃革命火种、吹响抗日号角，英勇的辽宁人民打响抗击侵略者的第一枪，英雄的抗联将士用生命和鲜血染红辽沈大地，在抗日战争伟大胜利的雄浑史诗中写下光辉一页。中国共产党团结带领中国人民一路披荆斩棘、一路凯歌前行，从昔日积贫积弱到如今富民强，中华民族任人宰割、饱受欺凌的时代一去不复返，我们可以自豪地告慰先烈：中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。

(下转第二版)



老战士老同志代表、抗战烈士亲属代表和全省各界群众代表等参加勿忘九一八撞钟鸣警仪式。



本报记者 赵敬东 摄



铭记历史 奋发图强

本报评论员

警报为历史而鸣，钟声为和平而响。9月18日，勿忘九一八撞钟鸣警仪式在沈阳“九·一八”历史博物馆残历碑广场举行。14响“警世钟”，寓意中国人民14年艰苦卓绝的抗战历程；3分钟防空警报，与火车、轮船、汽车鸣笛交织在一起，在辽沈大地久久回荡。那血与火的历史，我们永不能忘、永不敢忘、永不会忘！

今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年。习近平

总书记在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会上的重要讲话，饱含着对抗日战争伟大胜利的崇高礼赞，昭示了“正义必胜、和平必胜、人民必胜”的永恒真理，极大增强了中华民族的自信心和自豪感，极大提升了我们国家的凝聚力和向心力。伟大抗战精神穿越时空，激励我们奋勇向前。

94年前，日本军国主义悍然发动九一八事变。中国共产党挺膺

担当，吹响挽救民族危亡的号角，中国人民在白山黑水间奋起抵抗，成为中国抗日战争的起点，也揭开了世界反法西斯战争的序幕。在我们党倡导的抗日民族统一战线旗帜下，中国人民以铮铮铁骨战强敌，取得了近代以来反抗外敌入侵的第一次完全胜利。

(下转第二版)

相关报道详见四版▶

省十四届人大常委会党组会议和第五十六次主任会议召开

本报讯 记者关艳玲报道 9月18日，省十四届人大常委会党组理论学习中心组召开专题学习会，深入学习《习近平谈治国理政》第五卷，深刻领会贯穿其中的马克思主义立场、观点、方法，全面掌握蕴含其中的精神实质、丰富内涵和实践要求，更好地用以指导坚持好、完善好、运用好人民代表大会制度，为推进中国式现代化辽宁实践贡献力量。省人大常委会党组书记、副主任陈向群主持并讲话。

会议强调，要深刻把握中国式现代化丰富内涵，自觉站位振兴发展大局，认真贯彻落实党中央大政方针及省委决策部署，发挥人大履职优势，强化法治保障作用。要深刻领悟党的

我革命的极端重要性，全面加强政治机关建设，压紧压实管党治党政治责任，推动全面从严治党向纵深发展。要学深悟透习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想，坚持以人民为中心，积极践行和发展全过程人民民主，切实提升人大工作质量和水平。

会议要求，要持续深入学习《习近平谈治国理政》第五卷，切实把学习成效转化为坚定拥护“两个确立”，坚决做到“两个维护”的政治自觉，转化为推动人大工作高质量发展的实际成效，助力打好打赢决胜之年决战之战。

省人大常委会党组成员在会上作交流发言。

我省研发出首例新型氢负离子原型电池

详见二版▶

健全长效机制 实现常态管护
阜新为农村道路“上保险”

详见二版▶